

ЗАБАСТОВКА ВАРШАВСКИХ РАБОЧИХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ. ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА ПЕРЕШЛИ 80-ТИ ВЕРСТНУЮ ПОЛОЗУ ПРИМОРЬЯ. БЕЗПОРЯДКИ В ИРЛАНДИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ. АМЕРИКАНСКИЕ РАБОЧИЕ ПРИСЛАЛИ В ПОДАРОК СОВЕТСКОЙ РОССИИ ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ, НОЖНИЦЫ, НИТКИ И ПРОЧ. ПО ДАННЫМ НАРКОМПРОДА НА 2-е СЕНТЯБРЯ ЗАГОТОВЛЕНО ПРОДНАЛОГА 30.543.115 ПУДОВ.

Сегодня Губпечать распространяет специальную однодневную газету „НА ПОМОЩЬ“.

ЦЕНА НОМЕРА 2000 РУБ.

Вся выручка идет в пользу ГОЛОДАЮЩИХ.

Газета продается на всех улицах Нижнего-Новгорода.

ПОКУПАЙТЕ „НА ПОМОЩЬ“ ПОМОГАЙТЕ ГОЛОДАЮЩИМ!

ПРИКАЗ Волысполкома и налоговым инспекторам Нижегородского уезда. Нижегородский Упродком категорически приказывает принять самые решительные меры к тому, чтобы часть хлебного продналога, уплачиваемая розью, полностью была внесена в Заготконторы ни в коем случае не позднее указанного в боевом приказе срока, т. е. к 15-му сего сентября. Что же касается уплаты продналога другими видами хлебных культур, то с началом ее отхода не следует мешкать, а приступить к ней сейчас же после фактической уборки того или иного вида хлеба, с таким расчетом, чтобы ко дню истечения последнего срока (5 ноября) было выполнено полностью 100% хлебного продналога. При этом лица сельской и волостной администрации должны показать плательщикам на себе образец исполнения гражданского долга, почему представители Сельсоветов и Волысполкомов обязаны славить примером с их стороны раньше всех других граждан, помня, что живой личный пример—лучшая агитация. За неисполнение сего, а равно за недостаточную умелый и энергичный образ действий по взысканию продналога, к представителям Сельсоветов и Волысполкомов будут применяться самые суровые меры административного и судебного воздействия, причем за недомолочность по продналогу в первую голову будут отвечать Сельсоветы и Волысполкомы, а потом уже граждане. По отношению же к последним будут приняты решительно все указанные в законе репрессии, вплоть до ввода в волость и селение вооруженной силы. Копии настоящего приказа экстренно рассылаются всем Сельсоветам волости и наместии за тем, чтобы он получил самую широкую огласность среди плательщиков, каждый из коих должен знать его содержание.

Председатель Упродсовещания Шилов. Упродкомиссар Цолова. Член Коллегии Отдела Заготовок Мишин.

Комиссия по проверке и оценке личного состава членов Р.К.П. городского район-предлагает всем ячейкам и отдельным членам Р.К.П. (больш.) еще не зарегистрировавшим своим сообщением в комиссию, где не было еще проведено собраний по отчету членов Р.К.П., а также и отдельным членам явиться лично в комиссию не позднее 7-го сентября с. г. для исполнения перерегистрации.

Комиссия Горрайона по проверке и чистке партии членов Р.К.П. (больш.).

5-го сентября в 12 часов дня назначаются заседания Секции Рабоче-Крестьянской Инспекции Горьковского в здании Нижегородской (Ново-Вазарина площадь). Повестка дня: 1) Утверждение положения о работах Секции, 2) Доклад Продинспекции о кампании по сбору продналога, 3) Текущие дела.

Ведущий Нижегородской Я. Мученик.

Каждый фунт—в дело!

Из опыта прошлых лет мы знаем, что те продукты, которые брались у крестьян по разверстке, часто не доходили до потребителя и сгнивали вследствие небрежного к ним отношения.

По сообщениям газет известны многочисленные случаи, когда таким образом гнили тысячи пудов ржи, мяса, картофеля, сена.

Нечего говорить о том, что эти факты крайне скверно влияют на выполнение крестьянами государственных продовольственных заданий.

В этом году мы ни в коем случае не можем и не должны этого допустить.

Нужно прежде всего помнить о крестьянах.

Они сейчас в подавляющем большинстве безотговорочно выполняют сдачу продовольственного...

Крестьяне знают, что в этом заключается их собственная выгода. Но понимание крестьянами этой выгоды будет сильно затрудняться, если мы допустим порчу сдаваемых ими продуктов.

Без понимания этой выгоды—невозможно безболезненное, планомерное и полное поступление продналога.

Дело сбора продналога—дело сложное.

Успех этого дела в очень многом зависит от наилучшего выполнения отдельных частей этого дела.

Не дать сгнить ни одному пуду зерна, картофеля, мяса—значит успешно выполнить одну из ответственных частей работы по сбору продналога.

Каждый фунт продовольствия, собранного по продналогу, должен быть потреблен.

В этом наша задача!

Инструкция для комиссии помощи голодающим.

1. Комиссия помощи голодающим уезды и районные имеют свое место пребывания при Уезде и Райсобесах, где таковые имеются.

2. Вся техническая аппаратура Собесов по работе помощи голодающим используется Комиссией.

3. Для наиболее быстрого концентрирования пожертвованных предметов, как: одежды, обуви и пр., а также их хранения уездные, губернные и районные комиссии собранные вещи сдают на склады Собесов. Означенные вещи хранятся и ведется учет последним отдельно от предметов Собеса.

4. Комиссия, созданные при советских и общественных учреждениях и предприятиях, а также и Волостные комиссии, собранные предметы пожертвований незамедлительно сдают, при списки о том и что пожертвовано, соответствующим городским, уездным и районным комиссиям. Получая от них квитанции в приеме пожертвованных предметов.

5. Принятые пожертвования деньгами и продуктами, комиссия сдают денежными суммами и ценностями в Губинотдел и его отделения на текущий счет помощи голодающим, а продукты в Губпродком его Заготовительные конторы.

6. Принятые пожертвования, как денежные, так и вещами комиссия не имеют права расходовать таковые по своему усмотрению без санкции на то Губернской Комиссии.

7. Уездные, Городские и Районные Комиссии, а также и все другие Комиссии, организованные при учреждениях и об-

щественных организациях работают в полной согласованности и контакте между собой и под контролем: Уездные, Городские и Районные—Губернской Комиссии, остальные под контролем соответствующих уездных, городских и районных комиссий.

8. В функции Уездных, Городских и Районных Комиссий в деле оказания помощи голодающим входит организация скорой помощи, если имеется в том надобности, столовых, питательных пунктов, общежитий, обследование пострадавших, установление степени нуждаемости, очередности помощи и размера ее.

9. Комиссии формируют и направляют в голодающие и транзитные районы отряды для оказания врачебно-питательной и социальной помощи по требованию Губернской Комиссии.

10. При применении п.п. 8 и 9 Инструкция Комиссии используют опыт и аппарат местных органов Собесов и Здравоохранения.

11. В собранных пожертвованиях денежных, продовольственных и предметами комиссия советских, профессиональных и общественных организаций представляют отчеты по установленным правилам предусмотренным в постановлении Губкомиссии от 12-го августа.

12. Волостные комиссии представляют отчет уездным комиссиям, уездные, городские и районные Губернской Комиссии ежеженежно.

Предгубкомиссия Тер. Ответствен. Секретарь Троицкий.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

Нижегородская губерния—гол л ю щ и м.

Натуральная помощь голодающим из голодных губерний. Нижегородская губернская комиссия помощи голодающим, при обсуждении вопроса о натуральной помощи приезжающим из голодных губерний, постановила сообщить Центральной комиссии о бедственном положении Нижегородской губернии в связи со стихийным наплывом беженцев из голодающих губерний в смысле обеспечения продовольствием и дальнейшей отправкой. Вместе с тем решено просить Центральную комиссию принять меры к прекращению неорганизованных переселений, путем запрещения выдачи учреждениям голодающих губерний предложений на бесплатный проезд.

Прибывшим и прибывающим беженцам оказывать помощь, детям, не имеющим родителей (бездомным)—через комиссию по улучшению быта детей. Инвалидам—через Собес, всех трудоспособных граждан-беженцев направлять в Отдел Труда за получением работ.

Пожертвованные скоропортящиеся продукты разрешено употреблять на месте для детей.

Тов. Троицкому поручено представить в Губкомиссию подробный отчет о сборе пожертвований по губернии, а также запросить комиссию В. Ц. И. К. указать, куда направлять собранные продукты и деньги.

Улучшение жизни детей. Нижегородская губернская комиссия помощи голодающим, ознакомившись с телеграммой префекции В. Ц. И. К. помощи голодающим на имя Губуполномоченного улучшить жизнь детей, постановила—вести за детьми Губернской комиссии Губуполномоченного тов. Стоячева и предложить ему все собранные продукты и деньги сдать в общий фонд голодающих Губкомиссии.

Информация граждан губернии о положении голодающих. Нижегородская губернская комиссия помощи голодающим предложила через Гублитпросвет редакцию газеты «Нижегородская Коммуна» помещать больше в газете о положении голодающих вообще и в частности о том стихийном наплыве, который наблюдается за последние дни в Нижегородской губернии. С этой целью половину тиража газет направлять в деревню.

Никузавком по оказанию помощи голодающим. Нижегородская Уездная Комиссия помощи голодающим организована в следующем составе: председатель—т. Мишин, ответственный секретарь—т. Ланской и члены—т. Шелова, т. Галочкин, т. Сарова, т. Беляевский и т. Казалов. Адрес Комиссии: Нижегородск., Б. Покровка, д. № 5, комната № 7.

Вплоть до нового урожая. Общее собрание курсантов и служащих М—ской Нижегородской пех. школы комитета постановила отчислять в пользу голодающих ежемесячно по однодневному пайку вплоть до нового урожая.

ОРГАНИЗАЦИЯ СБОРА ЖЕЛУДЕЙ И МХА ДЛЯ ГОЛОДАЮЩИХ ГУБЕРНИЙ.

Нижегородская Губернская Комиссия помощи голодающим славала распоряжение приступить немедленно к сбору желудей по всей губернии в пользу голодающих. Комиссией обращено особое внимание на сбор желудей в Княгининском, Васильевском, Лукояновском, Починковском и Сергачском уездах, как изобилующих дубовым лесом. Сбор желудей, мха и т. п. рекомендовано производить посредством устройства воскресников, детских экскурсий, а также привлечение к означенному сбору Союзов молодежи и кооперативные аппараты. Собранные желуди предложено сдавать в заготовительные конторы Губпродкома. Губпродкому поручено вместе со специалистами в пидианский срок разработать инструкцию по переработке желудей и представить на рассмотрение Губкомиссии. Сбор мха и мха не производить.

ОБ ОТЧИСЛЕНИИ ГУБСОЮЗАМИ ХЛЕБА.

Губернская Комиссия помощи голодающим, ознакомившись с телеграммой Наркомпрода об отчислении Губсоюзовыяного фунта хлеба, заготовленного в порядке товарообмена, предложила Губсоюзу разработать порядок отчисления из кооперативных заготовок, Губпродкому с государственных и представить разработанные проекты на рассмотрение Губкомиссии. Губсоюзу и Губпродкому предложено поставить в известность об отчислении уездные и районные отделения и Упродкомы.

выполнили полностью.

ОДЕССА, 1 сентября. Все уезды губернии полностью выполнили задание на заготовку зерна для Поволжья.

ВОКРУГ ГОЛОДА.

миллион людей—голодает.

САРАТОВ, 31 августа. Общее количество голодающих в губернии достигает миллиона человек. Особенно тяжело положение в Заволжье. В Хвалынском уезде вымирает татарское население. Из 140.000 населения Новоузенского уезда 60.000 нуждается в оказании немедленной помощи. Предполагается заем хлеба под залог скота в урожайных губерниях.

БУДЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ.

САРАТОВ, 31 августа. В общественных столовых Саратова снабжается обедом до 40.000 детей.

ИЗ ГОЛОДНЫХ МЕСТ.

ЧЕЛЯБИНСК, 31 августа. Урожайность в Челябинской губ. в целом ряде уездов не превышает засеянных семян.

СИБИРСКОЕ, 29 августа. В Ардагоском уезде появились червь, пожирающие всю растительность, встречающуюся им на пути. Массово высланы на места аг-

СЕМЕНА ИДУТ.

МОСКВА, 3 сентября. По данным Наркомпрода на 2 сентября всего заготовлено продналога 30 миллионов в 54815 пудов. Отправлено на 2 сентября—7 миллионов в 802400 пудов ржи, что составляет 66% задания.

ЭПИДЕМИЯ В СВЯЗИ С ГОЛОДОМ.

КАЗАНЬ, 30 августа. В последнее время усиливается заболеваемость сыпным тифом, доходящая до 25 человек в сутки. Эпидемия в связи с голодом идет на повышение. Принимаются меры с целью приспособления госпиталей и больниц для тифозных больных. Ощущается крайняя нужда в дезинфекционных средствах.

ЗАГРАНИЦА И ГОЛОД. НЕ ДОВЕРЯЮТ БУРЖУАМ.

В Чехо-Словакии коммунистическая партия призвала рабочих добиваться передачи собранных рабочих комитетом помощи России средств непосредственно советским органам.

В МЕЖДУНАРОДНОЙ КОМИССИИ.

Назначенный председатель международной комиссии по оказанию помощи голодающим России Ньольяс, бывший французский посол в России и организатор белогвардейского восстания в Ярославле, заявил, что комиссия единогласно постановила отправить в Россию комиссию для сбора сведений. Вопрос о составе этой комиссии передан в Подкомиссию. Подготавливается нота об условиях работы международной комиссии, которая будет вручена Советскому правительству.

Французская газета «Юманите» пишет, что французская коммунистическая партия продолжает энергично призывать организованных рабочих на помощь голодающей России. Подписка в пользу голодающих русских дает значительные суммы.

Руководство Американской организацией помощи России возложено на полковника Вильяма Хэкса, который выезжает в Россию.

Поступление Продналога.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 1 сентября Продналог.

С 29 августа по 1 сентября в заготконторы Нижегородской губернии поступило ржи—53313 пуд., с начала кампании—202118 пуд., крупы с начала кампании—732 пуд., зернофуража с 29 августа по 1 сентября поступило—14 пуд., с начала кампании—26 пуд., масличных семян с начала кампании—4 пуд. Всего продналога с 29 августа по 1 сентября поступило—54083 пуд., с начала кампании—202300 пудов.

Семсауда.

С 29 августа по 1 сентября семсауды поступило—5089 п., с начала кампании—22014 п., крупы с начала кампании—6., зернофуража с начала кампании—29 п., масличных семян с 29 по 1 сентября поступило—5096 п., с начала кампании—23413 пудов.

Совхозы.

С 29 августа по 1 сентября с совхозов поступило рожью—1223 п., Всего с начала кампании—4532 пуда.

Натурбор.

С 29 августа по 1 сентября натурбора рожью поступило—765 п., с начала кампании—10166 п., пшеницы с 29 августа по 1 сентября—9 п., с начала кампании—49 п., муки ржаной с 29 августа по 1 сентября поступило—572 п., с начала кампании—9922 п., муки пшеничной—2 п., крупы с 29 августа по 1 сентября—11 п., с начала кампании—933 п., зернофуража с 29 августа по 1 сентября—89 п., с начала кампании—485 пудов.

Всего натурбора с 29 августа по 1 сентября поступило—1445 п., с начала кампании—21657 пудов.

Говаробмен.

С 29 августа по 1 сентября поступило от товарообмена рожью—56 п., с начала кампании—133 п., муки ржаной с 29 августа по 1 сентября—6 п., с начала кампании—41 пуд.

Всего с 29 августа по 1 сентября поступило—62 п., с начала кампании—174 пудов.

Жертвенные.

С 29 августа по 1 сентября поступило ржи—82 п., с начала кампании—441 п., муки ржаной с 29 августа по 1 сентября—3 п., с начала кампании—11 пуд., крупы с начала кампании—13 пудов.

Всего с 29 августа по 1 сентября поступило хлебных продуктов—85 п., с начала кампании—467 п., и 88 пудов картофеля.

Конфискация и реквизиция.

С 29 августа по 1-ое сентября поступило ржи—12 п., с начала кампании—127 п., пшеницы с начала кампании—7 п., муки ржаной с начала кампании—15 п., круп с 29 августа по 1-ое сентября—10 п., с начала кампании—34 п., зернофуража с начала кампании—3 п., масличных семян—7 п.

Всего с 29 августа по 1-ое сентября поступило продуктов—22 п., с начала кампании—193 п.

ИЩИЙ ИТОГ.

С 29-го августа по 1-е сентября поступило в заготконторы Нижегородской губернии: ржи—60.530 п., пшеницы—9 п., муки ржаной—581 п., крупы—739 пуд., зернофуража—83 п., масличных семян—4 пуд.

Всего хлебных продуктов с 29-го августа по 1-е сентября поступило в Заготконторы губернии—61.966 п.

С начала кампании по Нижегородской губернии поступило 253.216 пудов.

в ДРУГИХ ГУБЕРНИЯХ.

ГОМЕЛЬ, 31 августа. От Наркомпрода получена телеграмма с благодарностью за боевое выполнение задания по сбору семсауды и продналога.

ТУЛА, 31 августа. В Тульской губернии сентябрь месяц объявлен продмесцем. Весь продналог решено собрать к первому октября, и продналога.

ЗА РУБЕЖОМ. СВОИХ ОТМЕЧАЮТ.

АЙЛБЕКЕ 31. С первого сентября отмечается осадное положение в Средней Германии. Призывом германского президента воспрещено вол страхом тюрьмы и крупных штрафов ношение военной формы, кто не принадлежит к составу новой армии.

РАБОЧИЕ ГОТОВЫ.

АЙЛБЕКЕ 21. В день похорон Эрцбергера, по всей Германии должны состояться социалистические демонстрации. Варшавская социалистическая пресса всех направлений, не исключая и коммунистической, отмечает решимость рабочего класса сомкнутым строем выступить против контр-революции.

ОТ ЯПОНЦЕВ—В ГОРЫ.

ЧИТА 27. Японские войска перешли в 30-ти верстную полосу Приморья. Населению уходит в горы, спасаясь от нашествия японских войск.

И, СКОРО И ВОЙСКА ЗАБАСТУЮТ!

Забастовка Варшавских городских рабочих продолжается. Варшавский водопровод обслуживается войсками.

ТАМ ИМ И МЕСТО.

Из Риги по сообщению „Роста“ около 6.000 бывших врангелевских сподвижников, живущих в Юго-Славии, назначены на полицейскую службу, некоторым врангелевским офицерам получили очень доходные места. Лебедев, бывший натальник Сыской полиции в Петрограде занимает теперь высокую должность в Юго-Славии. Под его руководством происходит усиленное преследование профессиональных союзов, аресты рабочих вождей и закрытие рабочих газет.

РАЗГОНЯЮТ.

ГЕЛЬСИНФОРГС 1. 29 августа был разогнан многолюдный митинг устроенный союзом молодежи с участием солдат. Солдаты признали покинуть оружие и направить его против начальников. 4 сентября ожидается большая демонстрация, полиция готовится к противодействиям.

САМИ—НАЖИВАЮТ А РАБОЧИЕ—ГОЛОДАЮТ.

По сообщению газеты «Юманите», всеобщая забастовка в Чехо-Словакии является неминуемой. Коллективный договор, заключенный с углекопальными крутиугольного района, нарушен предпринимателями, которые хотят принудить рабочих согласиться на увеличение ставок и увеличение рабочего дня, несмотря на дороговизну жизни.

На хозяйственном фронте.

ТОВАРООБМЕН С ЗАГРАНИЦЕЙ.

АРХАНГЕЛЬСК, 30 августа. В первом часу сентября из Англии направляется Архангельский пароход с продовольствием и мануфактурой, общим весом всего груза в 180,000 пудов. В оплату этих грузов в Лондон из Архангельска отходит два парохода, груженные смолой, шкурами морского зверя и проч.

ПЕТРОГРАД, 31 августа. Управлением Петроградского торгового порта получено распоряжение немедленно по принятии угля с английского парохода, приступить к разгрузке его для обратного рейса с лесным материалом, в количестве около 2,000 стандартов. Точно также в ближайшие дни будет приступить к разгрузке леса в количестве 1,000 стандартов на пароход «Социалист», отходящий в один из германских портов.

УРОЖАЙ В КИЕВЩИНЕ.

Получены точные сведения об урожае в Киевщине. Урожай небыло хороший. В Робочисловском уезде пять баллов, Чернышевском четыре, Скарском, Бердичевском, Липовецком, Уманском, Тарьманском уездах с десятину свыше 80 пудов. Плохой сравнительно урожай в Каневском и Богуславском уездах — 50—40 пудов с десятины.

УБОРКА УРОЖАЯ.

усиленная уборка богатого урожая в Подольской губернии. Во многих местах беднейшему крестьянству и семьям красноармейцев в уборке помогают красноармейские части. Согласно учета предполагается сдать в Ямпольском уезде 6 миллионов 140 тысяч 731 пуд. зерна хлебов, гречихи и картофеля. По Жмеринскому уезду 23 миллиона 641 тысяча пудов, по Каменецкому свыше 9 1/2 миллионов пудов.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ЗАСЕВ.

В Григорьеве, Одесской губ., производятся коллективный засев пустовавших раньше земель. Работы идут успешно и привлекают усидливое внимание окрестных земледельцев.

НУЖДА НАУЧАИТ.

ЕЛИЗАВЕТГРАД, 1 сентября. Крестьяне Елизаветградского уезда, наученные горьким опытом, переходят от дедовских способов обработки земли к улучшенным приемам. Крестьяне села Семеновского от тропелья переходят к многополью. Сельскохозяйственная комиссия устроила искусственное орошение. Орошенные поля дают до 80 пуд. ржи, неорошенные поля рожь дают 3 пуда.

ПОДАРОК АМЕРИКАНСКИХ РАБОЧИХ.

ПЕТРОГРАД, 1 сентября. Американские рабочие прислали в подарок Советской России швейные машины, ножицы, специальные ножи, нитки и проч. Прибывшие в Петроград с этим грузом рабочие организуют сейчас образцовую шапочно-фуражную фабрику. Вновь создаваемое предприятие вливается третья и еще некоторые государственные фабрики.

МОСКВА, 2 сентября. В скором времени будет восстановлено телеграфное сообщение между Россией и Швейцарией.

ЧЕЛЯБИНСК, 27 августа. В Округе, по заданию золотыхых приисков предполагается добыть золота один пуд 23 золотника. Добыто 4 пуда 19 фунтов.

ЧЕЛЯБИНСК, 23 августа. В Полтавско-Борисовских копах с начала года добыто 2 миллиона 200,000 пудов антрацита. Работа тормозится за отсутствием продовольствия и транспорта. При благоприятных условиях копи могут выполнить 160% задания.

Продолжение положения о работе секции Горсовета Р. К. И.

Рабоче-Крестьянская Инспекция, являясь органом Народного Контроля и обладая широким простором в области фактического его осуществления, для продуктивности своей работы считает своим неприменным долгом использовать в этом отношении все соответствующие органы, а кроме того и в задании своем имеет привлечение к работе широких масс трудящихся.

Изложенным само собой объясняется и привлечение к участию в работе Инспекции Секции Нижегородского Горсовета, как органа, заинтересованного по своей хозяйственной деятельности наравне с Инспекцией, в улучшении и усовершенствовании этой деятельности во всех отношениях, а в то же время и имеющего своими членами—выборных представителей от тех же трудящихся масс.

1) Во время привлечения представителей секции Горсовета Р. К. И. к выполнению той или иной работы в Инспекции, они работают на глазах выборных членов Р. К. И.

2) Деятельность секции в Р. К. И. должна осуществляться самым главным образом в следующем: а) в наблюдении за хозяйственными действиями, порядком и способом их выполнения, с оценкой достигаемых результатов, учреждениями, ведающими хозяйством Гор. Н.-Новгорода, и Губкоммунотделом, а также, по мере возможности, и другими Отделами Губисполкома, в целях устранения как неправомерностей, упущений и злоупотреблений в работе отдельных лиц этих учреждений, так и недостатков в самой конструкции хозяйственного механизма упомянутых учреждений.

б) в выяснении через Р. К. И. как причин обнаруживаемых неправомерностей, упущений и злоупотреблений, равно и лиц виновных в допущении таковых для привлечения последних через Р. К. И. к судебной ответственности, так и причин не-

достатков в конструкции хозяйственного механизма того или иного учреждения. в) В непосредственном участии по мере возможности в производстве по заранее разработанному плану и под руководством Р. К. И. единовременных, периодических и чрезвычайных ревизий выше поименованных учреждений, как в городе, так и в уездах. г) В заслушивании и обсуждении докладов того или иного из соответствующих отделов Р. К. И. о том или другом произведенном обследовании в области работы и вообще деятельности учреждений, подлежащих наблюдению секции, давая с своей стороны при заслушивании докладов необходимые указания через отделы Р. К. И. соответствующим учреждениям. д) В участии в совещаниях секции с правом решающего голоса при рассмотрении всех принципиальных и важных вопросов по хозяйственным предложениям и работам, в связи с достигнутыми тем или иным обследованием Р. К. И. результатами. е) В составлении периодических докладов с своим заключением по указанной ревизионной деятельности на предмет представления таковых, как содокладов по известному Отделу Р. К. И. в Горсовет, в целях улучшения самой конструкции хозяйственного аппарата и достижения продуктивности в деятельности отдельных учреждений этого аппарата. ж) В представлении в Горсовет содокладов с предложениями, выработанными на основе наблюдений и обследований об улучшении и вообще усовершенствовании аппарата Советской власти, как-то:—упразднении параллелизма в работе, бесхозяйственности и канцелярской волокиты, а также и о преобразовании системы управления в области хозяйственного и административного благоустройства в обще-губернском масштабе. з) Представители секции Горсовета, выделяя своих докладчиков в Горсовете для докладов, не только основанных на данных ревизий, но снабженных в зависимости от актов ревизий и личными заключениями, обоснованными практическим опытом в своей хозяйственной деятельности, безусловно улучшат самую работу Р. К. И. в смысле достижения реальных результатов.

Вав. Ниж. Губ. Отд. А. Муценек.

Партийная жизнь.

В БЕРЕГОВОМ РАЙОНЕ.

За июль месяц с. г. Агитотделом Бергайком проведена следующая работа: проведено 2 митинга на тему: «Текущий момент и внутреннее положение Республики», 7 докладов о 3 Конгрессе Коминтерна и 6 докладов на тему: «Новая экономическая политика Советской России», о продналоге, о кооперации и о продовольственном положении, и одна беспартийная конференция. Обслужено всего рабочих 2420 человек. Достигнуты удовлетворительные результаты.

Отчет о беспартийной конференции был в газете помещен подробный. Мы опередили над выступающими максималистами и друг. таинственными элементами полную победу.

Кроме проводимых кампаний по району, работа Агитотдела сосредоточена и в Комячейках, по углублению и воспитанию молодых членов РКП. В единый партийный день—среду, Агитотдел вынужден в обязанность прикрепленным активным товарищам проводить в Комячейках на собраниях доклады по хозяйственному строительству в Республике и по теоретическим организационным местным вопросам Управления данного предприятия, при котором находится ячейка.

Нет достаточно сил. Беспартийные указывают на расхождение агитации с делом. Например, доклад об улучшении быта рабочих на судне был прослушан внимательно, но по окончании были сделаны возражения, базирующиеся на том, что агитация ваша хороша, но на деле не годится, и для иллюстрации показали следующую картину: на судне имеется кубрик, т. е. трюм в носовой части судна и в этом кубрике помещены пять матросов; над кубриком имеется лебедка якорная, которая работает перед станочкой у каждого дебаркадера, и матросы, находящиеся после вахты получить отдых не могут, ввиду работы лебедки и теи воды.

Помещение для жилья, как кубрик, совершенно не годится. Оно опасно для аварии. И явившаяся комиссия, вместо того, чтобы изъять матросов из помещения в кубрик, наоборот решила поместить еще вонх матросов, но этого не допустила комячейка судна. А на этом же пароходе имеется большой буфет спекулянта, где можно было бы, сократя алперит волжских вампиров, свободно поместить «заключенных» из кубрика (трюма). Но несмотря на указания команды, комиссия не приняла их к сведению. Такое же наблюдение имеется и на дебаркадерах, где команда находится в отвратительных помещениях, а все помещения занимают, так называемые «лачужки». Эти дефекты беспартийные указывают. Для устранения этих недоработок приняты со стороны Агитотдела меры через административные органы Управления, но они остались и до сих пор безрезультатны. Такое отношение безусловно вносит тормаз нашей агитационной работе, а его следует немедленно ликвидировать.

Агитотдел в дальнейшем ставит ряд агиткомпаний по району и предполагает провести в самом срочном порядке широкую агитацию помощи голодающим Поволжья, для облегчения с беспартийными массами, периодически выпуская живой номер газеты, и в единый партийный день—среду проводить самую широкую агитацию среди беспартийных, на предполагаемые Губкомом темы.

Член бюро райкома вав. орг. отделом Ст. Коршунов.

Заведующий Агитотделом Васильев.

АГИТРАБОТА В КАНАВИНЕ.

За месяц в Канавинском районе проведено 15 митингов на разные темы, 1 беседа, 1 женская беспартийная конференция, распространено 78 штук плакатов «Красного Пахаря», а так же листовок на тему помощи голодающим 50 штук. Выпущено несколько плакатов агитационного характера помощи голодающим, а так же несколько плакатов в карикатурах политического характера.

ПРЕДСТОЯЩАЯ РАБОТА КАНАВИНСКОГО РАЙПОЛИТПРОСТА.

В настоящее время перед Канавинским Политпросветом стоит большая задача широкой организации на зимнее время политико-просветительной работы в рабочем районе. Необходимо к зиме усилить и оживить все отрасли политико-просветительной внешкольной работы, которые в летнее время по естественным причинам обыкновенно ослабевают. Пополнить библиотеку литературой и работниками, закончить организацию центральной библиотеки в Канавине, путем объединения нескольких существующих, развить широкую сеть кружковой работы по секторам и во всех культурно-просветительных организациях Канавинского района, имеющихся при фабриках и заводах, кроме того приступить к организации выставки наглядно показывающей производство различных фабрик и заводов, расположенных в районе.

Полезна такой выставке для рабочих, занятых в этих же производствах, очевидно. Закончить ремонт организации «Дом Просвещения», долженствующий стать показательным центром политико-просветительной работы, объединяя в нем все существующие и имеющие быть организованными в районе просветительные учреждения.

Далее Канрайполитпросвет предлагает принять все меры, к организации постоянного театра, в виду оторванности Канавина от города и значительных запросов рабочей публики. Вот предстоящая помимо, конечно уларной по сбору продналога и оказанию помощи голодающим, работа Канавинского Политпросвета. С этими предстоящими работами Канавинский политпросвет сумеет справиться только в том случае, если другие организации окажут своевременно содействие. Канавинский Коммунист должен скорее произвести ремонт в помещениях, занятых политпросветительными учреждениями, главным образом в «Дом Просвещения». Центропечать должна составить возможное количество литературы—особенная нужда в детской, Губполитпросвет, райком Р.К.П. дать недостающее количество

Работников. Канавинский рабочий район (под боком Губернского Центра), поэтому работу в нем необходимо поставить образцово.

М.х. Ефимов.

СОРМОВО.

С ячейки Прокатного и Бандажного цехов.

В среду 31 августа я, как прикрепленный рабочий в ячейке Прокатного и Бандажного цехов, был на собрании этой ячейки. С самого начала я сделал доклад, который стоял на повестке партийного дня: «Задания каждого члена партии в связи с решениями XII Губпартиконференции».

После доклада были очень оживленные прения, в которых участвовали все члены ячейки. Рабочие—партийцы, говоря о лозунге: «Ближе к массам»—справедливо замечали, что ответственным работникам нужно быть близко не только к беспартийной, но и партийной массе. И показывали на такой факт: один ответственный заводской работник т. Д. К-в будучи послан раз на собрание этой ячейки, имел на столько смелости, что предложил всей ячейке прийти на заседание к нему в кабинет (!). Члены ячейки конечно в кабинет к т. Д. К-в не пошли, а он пришел к ним в цех, но такой факт, как верно указывал на собрании ячейки т. Пичугин, показывает, что многие ответственные работники не думают выполнять лозунга: «Ближе к массам», а хотя бы «массы шир к нам».

Тут же на собрании ячейки был разработан еще один вопрос: «О положении дел в цеху».

Было внесено несколько предложений, которые сопровождался большим обменом мнений.

Собрание продолжалось 2 1/2 часа. Председателем собрания был т. Рыжов Секретарем Пичугин.

Между прочим было постановлено, что в следующую среду члены ячейки сделают доклады о проделанной ими партийной работе за неделю.

В. Гинзбург.

ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ ПАРТИИ.

20 июля Бюро Дзержинского Губкома Р. К. П. разбирало дело Курганова В. И. члена Ниж. организации билет № 25239 сотрудница О. Д. Т. Ч. К. принужденного коллегией О. Д. Т. Ч. К. в концлагерь сроком на один год без права поступления в Ч. К. и особые отделы. Постановления: Курганова исключить из партии за отказ от выполнения служебных обязанностей и сокрытие принадлежности к коммунистической партии.

Н ТОВАРИЩАМ, ПРИКРЕПЛЕННЫМ К ЯЧЕЙКАМ СОРМОВА.

Райком партии доводит до сведения всех товарищей, прикрепленных к производственным ячейкам в Сормове, что никакие опоздания на собрания ячеек, что наблюдалось в прошлом среду недопустимы, ибо рабочие в цехах приходят на заседание тут же после долгой тяжелой физический работы.

Собрания в ячейках начинаются в 3 часа 20 мин. нового времени. Кроме этого замечаются, что некоторые товарищи ограничиваются только докладом о партийном дне; необходимо принятии серьезное участие во всей работе ячейки; разрешая все вопросы производственного характера и текущей жизни цеха, учреждения.

Член бюро райкома вав. орг. отделом Ст. Коршунов.

В Нижнем-Новгороде.

И убийство огородных коммун. На днях среди коммунаров гор. Нижнего распространялись слухи о прибытии военных частей. Оказавшись, что красноармейцы, расположенные среди огородных коммун, могут начать рубить картофель, некоторые организации возбудили пред федерацию огородных коммун ходатайство—прислать и работам. По наведенным справкам оказалось, что слухи эти ни чем не обоснованы и являются плодом досужей фантазии коммунаров, желающих прежде времени приступить к рубью еще не вполне созревшего картофеля.

Начальник гарнизона. 26-го августа вступил в исполнение обязанностей начальника нижегородского гарнизона тов. Богомолов. Прием почетной присяги производился в 15 до 16 часов дня в управлении команданта города (Варна-Волжская Набережная, д. № 1, у Фокарида).

Партийная жизнь.

В БЕРЕГОВОМ РАЙОНЕ.

За июль месяц с. г. Агитотделом Бергайком проведена следующая работа: проведено 2 митинга на тему: «Текущий момент и внутреннее положение Республики», 7 докладов о 3 Конгрессе Коминтерна и 6 докладов на тему: «Новая экономическая политика Советской России», о продналоге, о кооперации и о продовольственном положении, и одна беспартийная конференция. Обслужено всего рабочих 2420 человек. Достигнуты удовлетворительные результаты.

Отчет о беспартийной конференции был в газете помещен подробный. Мы опередили над выступающими максималистами и друг. таинственными элементами полную победу.

Кроме проводимых кампаний по району, работа Агитотдела сосредоточена и в Комячейках, по углублению и воспитанию молодых членов РКП. В единый партийный день—среду, Агитотдел вынужден в обязанность прикрепленным активным товарищам проводить в Комячейках на собраниях доклады по хозяйственному строительству в Республике и по теоретическим организационным местным вопросам Управления данного предприятия, при котором находится ячейка.

Нет достаточно сил. Беспартийные указывают на расхождение агитации с делом. Например, доклад об улучшении быта рабочих на судне был прослушан внимательно, но по окончании были сделаны возражения, базирующиеся на том, что агитация ваша хороша, но на деле не годится, и для иллюстрации показали следующую картину: на судне имеется кубрик, т. е. трюм в носовой части судна и в этом кубрике помещены пять матросов; над кубриком имеется лебедка якорная, которая работает перед станочкой у каждого дебаркадера, и матросы, находящиеся после вахты получить отдых не могут, ввиду работы лебедки и теи воды.

Помещение для жилья, как кубрик, совершенно не годится. Оно опасно для аварии. И явившаяся комиссия, вместо того, чтобы изъять матросов из помещения в кубрик, наоборот решила поместить еще вонх матросов, но этого не допустила комячейка судна. А на этом же пароходе имеется большой буфет спекулянта, где можно было бы, сократя алперит волжских вампиров, свободно поместить «заключенных» из кубрика (трюма). Но несмотря на указания команды, комиссия не приняла их к сведению. Такое же наблюдение имеется и на дебаркадерах, где команда находится в отвратительных помещениях, а все помещения занимают, так называемые «лачужки». Эти дефекты беспартийные указывают. Для устранения этих недоработок приняты со стороны Агитотдела меры через административные органы Управления, но они остались и до сих пор безрезультатны. Такое отношение безусловно вносит тормаз нашей агитационной работе, а его следует немедленно ликвидировать.

Агитотдел в дальнейшем ставит ряд агиткомпаний по району и предполагает провести в самом срочном порядке широкую агитацию помощи голодающим Поволжья, для облегчения с беспартийными массами, периодически выпуская живой номер газеты, и в единый партийный день—среду проводить самую широкую агитацию среди беспартийных, на предполагаемые Губкомом темы.

Член бюро райкома вав. орг. отделом Ст. Коршунов.

Заведующий Агитотделом Васильев.

АГИТРАБОТА В КАНАВИНЕ.

За месяц в Канавинском районе проведено 15 митингов на разные темы, 1 беседа, 1 женская беспартийная конференция, распространено 78 штук плакатов «Красного Пахаря», а так же листовок на тему помощи голодающим 50 штук. Выпущено несколько плакатов агитационного характера помощи голодающим, а так же несколько плакатов в карикатурах политического характера.

ПРЕДСТОЯЩАЯ РАБОТА КАНАВИНСКОГО РАЙПОЛИТПРОСТА.

В настоящее время перед Канавинским Политпросветом стоит большая задача широкой организации на зимнее время политико-просветительной работы в рабочем районе. Необходимо к зиме усилить и оживить все отрасли политико-просветительной внешкольной работы, которые в летнее время по естественным причинам обыкновенно ослабевают. Пополнить библиотеку литературой и работниками, закончить организацию центральной библиотеки в Канавине, путем объединения нескольких существующих, развить широкую сеть кружковой работы по секторам и во всех культурно-просветительных организациях Канавинского района, имеющихся при фабриках и заводах, кроме того приступить к организации выставки наглядно показывающей производство различных фабрик и заводов, расположенных в районе.

Полезна такой выставке для рабочих, занятых в этих же производствах, очевидно. Закончить ремонт организации «Дом Просвещения», долженствующий стать показательным центром политико-просветительной работы, объединяя в нем все существующие и имеющие быть организованными в районе просветительные учреждения.

Далее Канрайполитпросвет предлагает принять все меры, к организации постоянного театра, в виду оторванности Канавина от города и значительных запросов рабочей публики. Вот предстоящая помимо, конечно уларной по сбору продналога и оказанию помощи голодающим, работа Канавинского Политпросвета. С этими предстоящими работами Канавинский политпросвет сумеет справиться только в том случае, если другие организации окажут своевременно содействие. Канавинский Коммунист должен скорее произвести ремонт в помещениях, занятых политпросветительными учреждениями, главным образом в «Дом Просвещения». Центропечать должна составить возможное количество литературы—особенная нужда в детской, Губполитпросвет, райком Р.К.П. дать недостающее количество

Работников. Канавинский рабочий район (под боком Губернского Центра), поэтому работу в нем необходимо поставить образцово.

М.х. Ефимов.

СОРМОВО.

С ячейки Прокатного и Бандажного цехов.

В среду 31 августа я, как прикрепленный рабочий в ячейке Прокатного и Бандажного цехов, был на собрании этой ячейки. С самого начала я сделал доклад, который стоял на повестке партийного дня: «Задания каждого члена партии в связи с решениями XII Губпартиконференции».

После доклада были очень оживленные прения, в которых участвовали все члены ячейки. Рабочие—партийцы, говоря о лозунге: «Ближе к массам»—справедливо замечали, что ответственным работникам нужно быть близко не только к беспартийной, но и партийной массе. И показывали на такой факт: один ответственный заводской работник т. Д. К-в будучи послан раз на собрание этой ячейки, имел на столько смелости, что предложил всей ячейке прийти на заседание к нему в кабинет (!). Члены ячейки конечно в кабинет к т. Д. К-в не пошли, а он пришел к ним в цех, но такой факт, как верно указывал на собрании ячейки т. Пичугин, показывает, что многие ответственные работники не думают выполнять лозунга: «Ближе к массам», а хотя бы «массы шир к нам».

Тут же на собрании ячейки был разработан еще один вопрос: «О положении дел в цеху».

Было внесено несколько предложений, которые сопровождался большим обменом мнений.

Собрание продолжалось 2 1/2 часа. Председателем собрания был т. Рыжов Секретарем Пичугин.

Между прочим было постановлено, что в следующую среду члены ячейки сделают доклады о проделанной ими партийной работе за неделю.

В. Гинзбург.

ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ ПАРТИИ.

20 июля Бюро Дзержинского Губкома Р. К. П. разбирало дело Курганова В. И. члена Ниж. организации билет № 25239 сотрудница О. Д. Т. Ч. К. принужденного коллегией О. Д. Т. Ч. К. в концлагерь сроком на один год без права поступления в Ч. К. и особые отделы. Постановления: Курганова исключить из партии за отказ от выполнения служебных обязанностей и сокрытие принадлежности к коммунистической партии.

Н ТОВАРИЩАМ, ПРИКРЕПЛЕННЫМ К ЯЧЕЙКАМ СОРМОВА.

Райком партии доводит до сведения всех товарищей, прикрепленных к производственным ячейкам в Сормове, что никакие опоздания на собрания ячеек, что наблюдалось в прошлом среду недопустимы, ибо рабочие в цехах приходят на заседание тут же после долгой тяжелой физической работы.

Собрания в ячейках начинаются в 3 часа 20 мин. нового времени. Кроме этого замечаются, что некоторые товарищи ограничиваются только докладом о партийном дне; необходимо принятии серьезное участие во всей работе ячейки; разрешая все вопросы производственного характера и текущей жизни цеха, учреждения.

Член бюро райкома вав. орг. отделом Ст. Коршунов.

В Нижнем-Новгороде.

И убийство огородных коммун. На днях среди коммунаров гор. Нижнего распространялись слухи о прибытии военных частей. Оказавшись, что красноармейцы, расположенные среди огородных коммун, могут начать рубить картофель, некоторые организации возбудили пред федерацию огородных коммун ходатайство—прислать и работам. По наведенным справкам оказалось, что слухи эти ни чем не обоснованы и являются плодом досужей фантазии коммунаров, желающих прежде времени приступить к рубью еще не вполне созревшего картофеля.

Начальник гарнизона. 26-го августа вступил в исполнение обязанностей начальника нижегородского гарнизона тов. Богомолов. Прием почетной присяги производился в 15 до 16 часов дня в управлении команданта города (Варна-Волжская Набережная, д. № 1, у Фокарида).

БЛАГОДАРНОСТЬ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ ЗА ПОДАРОК.

Красноармейцы, находящиеся на излечении 31-го Эвакуационного Сводного госпиталя 1-й палаты, получив подарки, преподнесенные Нижегородским Губернским

Советом Советов, вынесли глубокую сердечную благодарность за горячее искреннее к ним сочувствие Губернского Совета Советов и выразили надежду, что и в дальнейшем они не будут забыты.

Постановления и извещения.

Извещения принимаются только до 12 час. дня.

Постановление Президиума Нижегородского Губисполкома от 25 июля 1921 года. В дополнение обязательного постановления от 25 июля с. г., опублик. в Ниж. Коммуне № — и на основании Декрета ВЦИК от 23 июня с. г. о порядке наложения административных взысканий за нарушение правил о торговле, Президиум Губисполкома, в развитие постановления ВЦИК от 8 августа с. г. постановляет: представить Отделу Управления Губисполкома право, помимо наложения административных взысканий за нарушение правил о торговле—заключить в тюрьму приурочен на шесть месяцев, налагать на виновных в том денежный штраф в размере до 1,000,000 рублей.

Председатель Губисполкома Тер Вагуготдурев. Секретарь Троицкий.

Нижегубчека предлагает в недельный срок со дня вступления в силу настоящего объявления представить точные сведения под личную ответственность ответственных учреждений и отделов всем совустройствам города Нижнего, которыми отпущены какие либо предметы, товары, продукты и т. д. для Губинд в период с 1-го января 1921 года по 1-е сентября 1921 года включительно. Все сведения адресовать лично Преднижгубчеке тав. Кадушину. Преднижгубчека Кадушину.

ПРИКАЗ № 70. Губернская комиссия по учету всех видов продовольствия советским учреждениям, военным частям и организациям, а также частным лицам, находящимся на территории Н.-Новгорода и Нижегородского уезда, которая у них на учет продовольствия всех видов Губ. Комиссией, согласно распоряжения ЦОК, считается забронированной и не подлежит расходу ни одного фунта, за исключением учреждений Наркомпечета, Наркомфина и Наркомлуга, которые могут расходовать продовольствие для своих нужд, соблюдая для сведения Губисполкома.

Во исполнение настоящего приказа виновные будут привлечены к строгой мере наказания Ревтрибуналом.

Председатель Комиссии Нондрин.

Район. уполн. Волжской Области ЦОК Пильный.

На основании инструкции Наркомтруда от 21-го апреля 1921 года, Губернский Отдел Труда предлагает всем ведомствам, учреждениям, предприятиям и должностным лицам, своим сотрудникам и проч., представлять в Междувластную Комиссию при Отделе Труда заведующую анкеты в двух экземплярах по следующему образцу:

АНКЕТА
1. О чем возбуждено ходатайство
2. Точное название учреждений, возбуждающих ходатайство (если ходатайство лично, графа не заполняется)
3. Семейное положение
4. Фамилия, имя и отчество
5. Год рождения
6. Урожайная губ.
7. Место нахождения теперь губ.
8. Образование
9. Социальное положение
10. Профессия
11. Сколько нетрудоспособных членов семьи: а) от 4-х лет б) от 4 до 16 лет
12. Кто еще находится на иждивении
13. Возраст
14. Состояние здоровья свое и жены
15. Социальное положение до революции
16. Имущественное положение теперь
17. Служил ли кто-либо из членов семьи в Красной Армии и кто именно
18. Партийная принадлежность и с какого времени
19. Служил ли кто-либо из членов семьи в военизированной организации
20. Место службы
21. С какого времени служил
22. Временная должность
23. Какое, кроме службы, занимает выборные должности
24. Место прежней службы и занимаемая должность до поступления на настоящую работу
25. Каким учреждениям или предприятиям отвечает, к какой группе и категории относится таковое
26. Для какой работы
27. Сколько получаются по штату там же окладов и сколько имеется: а) в учреждении, где служит б) в учреждении, куда отсылаются
28. Мотивы ходатайства

Заключение учреждения, от которого отсылаются.
Опись документов, подтверждающих данные, указанные в анкете.

И. д. Заведующего Отделом Труда Метелин.

Председатель Комиссии Баушев.

Согласно постановления О.Н.Т.В.Ц.С.П.О. за № 295, об оплате труда членов Профсоюзов, мобилизованных на продовольственные и о.-хозяйственные работы, О.Н.Т.В.Ц.С.П.О. профсовета публикует для сведения и руководства ниже следующие положения оплаты: «Во изменение ранее существовавших постановлений об оплате труда членов Профсоюзов, мобилизованных на продовольственные и о.-хозяйственные работы, устанавливаются следующий порядок оплаты: 1. Все работники, выделенные через Профсоюзы во Всероссийский работ. Сельско-Хозяйственные и Продовольственные Бюро на работы в органы Наркомпрод и Наркомсела делаются на две основные группы: а) Работники для группового использования (ремонтные, уборочные и продовольственные группы); б) Работники для индивидуального использования.

2. Для категорий работников первой группы (см. § 1) настоящего положения устанавливается следующая оплата труда: а) Для рабочих ремонтных групп 28,000 рублей в месяц. б) Для рабочих уборочных групп 24,000 в) Для рабочих продовольственных групп 20,000

Примечание: Указанные ставки установлены по 100% тарифному поезу и подлежат поощрению повышению и понижению, согласно омам тарифных поезов РСФСР. 3. Работники 2-й группы (см. § 1) оплачиваются по тарифу ответственных работников (опублик. в «Извест. ВЦИК» от 10-го июля с. г.), причем они подразделяются следующим образом: а) Волонтеры получают отклад малобаян по 1 разряду. б) Уездные и район. » » » » от 1 до 2 раз. в) Губернские » » » » » » » » от 1 до 5

Примечание: Развитие по категориям и разрядам означенных работников производится Губпрофсоюзами, после чего они переводятся в члены. 4. Все работники для группового использования получают паяк по нормам, установленным Центральной Комиссией по рабочему снабжению. Все работники для индивидуального использования, получающие оплату по тарифу ответственных работников,—получают паяк по нормам, установленным для ответ